

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя**

на диссертацию **Разуваевой Натальи Ивановны «Подбор и аттестация кадров органов внутренних дел (административно-правовые и организационные аспекты)»**, представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс в диссертационный совет Д 212.038.04, созданного на базе ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет»  
**(Воронеж, 2014. – 215 с.)**

Диссертационная работа Разуваевой Натальи Ивановны направлена на комплексное изучение административно-правовых и организационных аспектов подбора и аттестации кадров органов внутренних дел. Особое внимание в диссертации уделено проблемам формирования высококвалифицированного кадрового состава органов внутренних дел. Следует отдельно отметить, что в ходе исследования административных процедур подбора и аттестации кадров автор особое внимание уделяет минимизации коррупционных рисков и обеспечению прозрачности кадрового производства в правоохранительных органах посредством общественного контроля.

Диссертационная работа Н.И. Разуваевой актуальна как с теоретической, так и с практической точек зрения. В диссертации на основе анализа широкого перечня юридических и иных специальных источников вырабатывается понятие «подбор кадров органов внутренних дел» и «аттестация сотрудников органов внутренних дел».

В процессе написания работы автор использовала значительный объем эмпирического материала, что существенным образом повысило достоверность сделанных выводов и предложений. Речь идет о судебных актах судов общей юрисдикции; статистических данных; результатах анкетирования практических сотрудников полиции и сотрудников кадровых подразделений органов

внутренних дел. Существенный вклад в практическую обоснованность сделанных выводов, замечаний и предложений вносит восьмилетний стаж работы автора в подразделениях кадрового аппарата Главного управления МВД. Кроме того, в ходе подготовки работы изучено и проанализировано значительное число правовых актов различного уровня и юридической силы.

Цель и задачи диссертационной работы достигнуты и решены Н.И. Разуваевой на высоком научно-теоретическом уровне. Задачи исследования обусловили логичность и стройность изложения автором научно-теоретического материала, содержащегося в диссертации.

Главные результаты исследования отражены автором в рецензируемых научных изданиях, перечень которых утвержден ВАК России, а также в иных научно-практических изданиях и журналах.

Результаты проведенного исследования административно-правовых и организационных вопросов подбора и аттестации кадров в органах внутренних дел могут быть использованы:

- при совершенствовании нормативной правовой базы, регламентирующей подбор кадров и аттестацию сотрудников в органах внутренних дел;
- в учебном процессе образовательных учреждений юридического проффиля при изучении дисциплин «Административное право», «Административная деятельность полиции», «Государственная служба», а также в ходе реализации программ дополнительного профессионального образования в образовательных организациях повышения квалификации сотрудников органов внутренних дел;
- в практической деятельности кадровых подразделений органов внутренних дел.

Диссертация Н.И. Разуваевой соответствует профилю научной специальности 12.00.14 – административное право, административный процесс.

Научное произведение Н.И. Разуваевой полностью соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г.

№ 842.

Изучение диссертации Н.И. Разуваевой свидетельствует о том, что автором самостоятельно написана работа, характеризующаяся высоким научно-значимым потенциалом для современной теории управления персоналом органов внутренних дел Российской Федерации. Поэтому с нашей точки зрения диссертация Н.И. Разуваевой на тему: «Подбор и аттестация кадров органов внутренних дел (административно-правовые и организационные аспекты)» может быть рекомендована к принятию диссертационным советом 212.038.04, созданным на базе ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет», и к защите, а ее автор, – Разуваева Наталья Ивановна, – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель

Начальник кафедры административного права

и административной деятельности ОВД

ФГКОУ ВПО «Воронежский институт МВД России»

кандидат юридических наук,

профессор

Т.М. Занина

13 мая 2014 г.

